THURINGER LANDTAG
7. Wahlperiode

Antwort

der Landesregierung

Drucksache 7/ 6374

zu Drucksache 7/5866
22.09.2022

auf die Miindliche Anfrage des Abgeordneten Tischner (CDU)

- Drucksache 7/5866 -

gemaR § 91 Abs. 4 GO

Aufnahme und Betreuung ukrainischer Kinder und Jugendlicher an Thiringer Kin-
dergarten und Schulen 2022/2023

Das Thiiringer Ministerium fiir Bildung, Jugend und Sport hat im Rahmen der 87. Plenarsitzung am
15. Juli 2022 und der erfolgten Beantwortung der Fragen 1 und 4 der oben genannten Mindlichen Anfra-
ge namens der Landesregierung gemaf § 91 Abs. 4 GO zugesagt, nachtraglich die in der Anlage ersichtli-
chen Ubersichten zur Verfiigung zu stellen:

1. Wie hoch ist die prognostizierte Anzahl an ukrainischen Kindern und Jugendlichen in den einzelnen
Schulamtsregionen, die in Kindergarten und Schulen fur das Betreuungs- beziehungsweise Schul-
jahr 2022/2023 aufgenommen werden?

Antwort:

Kreisfreie Stadt/Landkreis

Kinder aus der UA un-
ter drei Jahren (U3)

Kinder aus der UA im
Alter von drei bis sechs
Jahren (U3)

Kinder aus der UAim Kin-
dergartenalter gesamt

Stadt Erfurt 95 114 209
Stadt Gera 71 80 151
Stadt Jena 49 84 133
Stadt Suhl 30 24 54
Stadt Weimar 38 47 85
Eichsfeld 22 18 40
Nordhausen 5 5 10
Wartburgkreis 78 57 135
Unstrut-Hainich-Kreis 56 50 106
Kyffhauserkreis 21 21 42
Schmalkalden-Meiningen 61 44 105
Gotha 44 65 109
Sémmerda 27 24 51
Hildburghausen 27 17 44
lIm-Kreis 63 67 130
Weimarer Land 54 56 110
Sonneberg 30 31 61
Saalfeld-Rudolstadt 58 43 101
Saale-Holzland-Kreis 45 63 108

Druck: Thiringer Landtag, 27. September 2022
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Kreisfreie Stadt/Landkreis

Kinder aus der UA un-
ter drei Jahren (U3)

Kinder aus der UA im
Alter von drei bis sechs
Jahren (U3)

Kinder aus der UA im Kin-
dergartenalter gesamt

Saale-Orla-Kreis 4 5 9
Greiz 50 38 88
Altenburger Land 57 42 99
Thiringen gesamt 985 995 1.980

4. Wie gestalten sich die aktuellen Planungen der Landesregierung, die dafiir notwendigen radumlichen,

sachlichen und personellen Kapazitaten zur Deckung des Mehrbedarfs fir die Betreuung beziehungs-
weise Beschulung der ukrainischen Kinder und Jugendlichen im Betreuungs- beziehungsweise Schul-
jahr 2022/2023 zu realisieren?

Antwort:
Kreisfreie Stadt/Landkreis | Genehmigte| Belegte freie Platzka- | Auslastung |Kinder aus der
Platze 2021 | Platze 2021 | pazitat 2021 2021 in Pro- | UAim Kindergar-
zent tenalter gesamt
Stadt Erfurt 10.041 9.619 422 96 209
Stadt Gera 4.342 3.882 460 89 151
Stadt Jena 5.901 5.443 458 92 133
Stadt Suhl 1.393 1.195 198 86 54
Stadt Weimar 3.501 3.198 303 91 85
Eichsfeld 5.592 4.905 687 88 40
Nordhausen 4.116 3.597 519 87 10
Wartburgkreis 6.212 5.113 1.099 82 135
Unstrut-Hainich-Kreis 5.446 4.773 673 88 106
Kyffhauserkreis 3.447 2.900 547 84 42
Schmalkalden-Meiningen 6.094 5.110 984 84 105
Gotha 6.474 5.814 660 90 109
Sémmerda 3.704 3.153 551 85 51
Hildburghausen 3.112 2.614 498 84 44
lIm-Kreis 5.053 4.623 430 91 130
Weimarer Land 4.156 3.864 292 93 110
Sonneberg 2.539 2124 415 84 61
Saalfeld-Rudolstadt 4.994 4.252 742 85 101
Saale-Holzland-Kreis 4117 3.511 606 85 108
Saale-Orla-Kreis 3.980 3.364 616 85 9
Greiz 4.958 4.023 935 81 88
Altenburger Land 3.715 3.379 336 91 99
Thuringen gesamt 104.912 92.179 12.733 88 1.980
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Freie Platzkapazitat 2021
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In Vertretung

Prof. Dr. Speitkamp
Staatssekretar
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